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VY_32_INOVACE_06_14

Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu:   Hydraulická zařízení  ( PL )

Anotace – pracovní list slouží k procvičení učiva „Hydraulická zařízení“.  Žáci vysvětlí princip zařízení, popíší vznik síly, vypočtou hodnotu síly, tlaku.                                                      
Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák označí fyzikální veličinu, Vypočte velikost tlaku a tlakové síly.
Speciální vzdělávací potřeby - žádné
Klíčová slova – Fyzika. Tlak v kapalině. Hustota látky. Tlaková síla. Hydraulická zařízení.
Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita
Cílová skupina - žák
Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 
Typická věková skupina - 12 – 15 let
Celková velikost -  113 kB

Vypočti:

Vypočti, jakou silou „F2“ bude lisovat hydraulický lis. Na píst o ploše S1 = 0,0001[m2] bude působit síla F1 =150N. Plocha S2 = 0,0025 [m2]
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F1 = 150 N

F2 = ? 

S1 = 0,0001 [m2]

S2 = 0,0025 [m2]

F2 = 3750 N

Vypočti, jakou silou „F2“ bude lisovat hydraulický lis. Větší píst má tvar čtverce o délce strany 6 cm. 

Na menší píst tvaru čtverce o straně 1cm  bude působit síla F1 = 220N. 
F1 = 220 N

F2 = ? 

a1 = 1cm = 0,01m

S1 = a × a = 0,01×0,01 = 0,0001 [m2]

a2 = 6 cm = 0,06m

S2 = a × a = 0,06×0,06 = 0,0036 [m2]

F2 = 7920N
Řešení:

Vypočti, jakou silou „F2“ bude lisovat hydraulický lis. Na píst o ploše S1 = 0,0001[m2] bude působit síla F1 = 150N. Plocha S2 = 0,0025 [m2]
F1 = 150 N

F2 = ? 

S1 = 0,0001 [m2]
S2 = 0,0025 [m2]
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F2 = 3750 N

Vypočti, jakou silou „F2“ bude lisovat hydraulický lis. Větší píst má tvar čtverce o délce strany 6 cm. 

Na menší píst tvaru čtverce o straně 1cm  bude působit síla F1 = 220N. 
F1 = 220 N

F2 = ? 
a1 = 1cm = 0,01m
S1 = a × a = 0,01×0,01 = 0,0001 [m2]
a2 = 6 cm = 0,06m
S2 = a × a = 0,06×0,06 = 0,0036 [m2]

[image: image5.wmf]2

2

1

1

S

F

S

F

=





[image: image6.wmf]0036

,

0

0001

,

0

220

2

F

=



[image: image7.wmf]2

0036

,

0

0001

,

0

220

F

=

´


F2 = 7920N
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Tlak je v kapalině všude stejný         p [Pa]
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Tlak je v kapalině všude stejný         p [Pa]
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